3月15日习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体"90后"党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。在这次抗击疫情的斗争中,以"90后"为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。

回信内容在西安理工大学广大青年学子中引起强烈共鸣。"让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花"。青年学子认真贯彻学习了习总书记的重要讲话,并做了深入的讨论交流。习近平总书记亲切的寄语温暖了青年的心,也鼓舞着广大青年以更饱满的热情努力奋斗。

水利水电学院团委书记王倩:学 习完习近平总书记给北京大学援鄂医 疗队"90后"全体党员的回信后,我感 触颇深。总书记对参与疫情防控的青 年人给予了很高的评价,并提出了殷 切期望。"苟利国家生死以,岂因祸福 避趋之",医疗队队员用行动完美地诠 释了这句话。作为青年的他们与广大 疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在 前,为广大青年树立了最好的榜样,同 时也彰显出中国青年的拳拳赤子报国 情。作为一名辅导员、一名高校共青 团干部,我更要牢记总书记嘱托,练就 过硬本领,锤炼品德修为,同时带动广 大青年学子勇挑社会重担,让青春在 党和人民最需要的地方绽放绚丽之

理学院团委书记宋振航:在认真 学习总书记给北京大学援鄂医疗队全 体"90后"党员的回信后,我深切感受 到了习近平总书记对青年一代的关切 和认可,同时也为我们培养什么样的 人这一重大问题指明了方向。作为一 名引导青年学生思想政治教育的工作 者,我为"90后"青年一代感到骄傲和 自豪,同时深感责任重大。今后,我们 要努力培养在政治觉悟、思想水平、道 德品质、文化素养、精神状态等方面相信,不管是疫情防控,还是实现中华民 族伟大复兴,青年一代一定能扛起重 任。一起期待中国的春暖花开,生机 勃勃!

艺术与设计学院团委书记马欢: 自新冠病毒肺炎疫情爆发以来,我们 广大青年学生党员的身影在抗击疫情 过程中无处不在,他们始终牢记初心 与使命,肩负起人民的期望、国家的责 任,勇于担当,敢于作为,积极投身疫 情防控志愿服务当中,用实际行动助 力战"疫"。作为一名教育工作者,有 责任有义务培养我们青年学生在德智 体美劳全方面发展,成为有理想有本

中国教育在线

西安理工大学师生热议习近平总书记回信

领有担当的时代新人,面对现实、深人实践,胸怀理想、锤炼品格,脚踏实地、艰苦奋斗,以青春之我、奋斗之我建功立业,早日实现中华民族伟大复兴的由国林

马克思主义学院团委书记王梦: 近代以来,广大青年上下求索,流血牺牲,实现了民族独立,中国人民站起来了。当今时代,我们的青年也将继续沿着前人筚路蓝缕开辟的道路,不惧风雨,在大灾大难来临之时,勇挑重担,化风险为机遇,实现祖国由富起来到强起来的伟大飞跃。

校学生会宇梦林:3月15日,习近平总书记在给北京大学援鄂医疗队全体"90"党员的回信引发了热议。通过学习,我认识到,总书记的回信不仅仅是给他们写的,而更是写给全国千万万的医务工作者、高校学生和为社会主义事业不断努力奋斗的建设者。回信中,总书记指出,希望青年在为社会主义事业不断努力奋斗的建设者。回信中,总书记指出,希望青年在为低民服务中茁壮成长,在艰苦奋斗中这民服务中茁壮成长,在艰苦奋斗中这是告诫我们青年学子要奋发图强!我作为新时代的青年,必然要向党看齐,始终将祖国和人民摆在首位,坚定信仰,练好本领,从我做起,一定不负习总书记的嘱托,为祖国贡献力量!

校研究生会黄镜帆: 习近平总书记的回信,在慰问北大援鄂医疗队"90后"党员的同时,也对我们广大新时代中国青年提出了希望。在这场战疫中,"90后"党员先锋同广大医务人员一起坚守在一线,用奋斗与奉献记录着青春最美的样子,给予我们榜样的力量。同为"90后"的青年党员,我们一定谨记习近平总书记嘱托,自党见贤思齐,寻找差距,强固理想信念、砥砺初心使命,在当下夯实专业知识,提高工作本领,随时做好准备,到党和人民最需要的地方去,成为一名能堪当大任的新时代有为青年!

青年志愿者总队李培:看了总书记的回信,我深深体会到了"以前你们保护"90后"长大,现在"90后"保护你们"这句话的含义,这背后不仅仅是责任,是担当,更是千千万万"90后"青年对这个社会的承诺。作为一名大学生,我为北京大学援鄂医疗队即使明白危险,即使不舍安逸,也不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死的精神所感动,从

他们的身上,我看到了成熟、理性、热血和付出。相信在全国人民乃至全世界人民的共同努力下,我们终将迎来抗疫的胜利。致敬最美逆行者,愿岁月悠长,山河无恙!

社团联合会张倩倩: 总书记的回 信既是对奋斗在前线青年的表扬,亦 是对当代青年寄予新的希望。在打好 防控疫情攻坚战的关键时期,"90后 "的青年们充分发挥了当代青年的潜 能,或用专业知识治病救人,奋战在医 疗前线;或为青年志愿者,在社区检测 贡献自身力量;或成立青年突击队,默 默奉献,以青春热血筑起战"疫"青春 长城。在如此优秀榜样的引领下,我 们更应认识到自己肩上的责任深重, 更应向他们学习,戴口罩,不聚集,听 从学校安排,积极响应线上教学工作, "无召"不得返校,坚决不给国家增添 无畏负担。同时也希望疫情尽快结 束,期待一线的小战士们凯旋归来!

校科协高字翔:"非典时期你们保护我们,现在换"90后"保护你们","90后"已经化身为工人,医生,设计师,护士,身处岗位,用着无与伦比的责任心,多年学习的成果,亮出青春底色,在最危险的时候,挺身而出护佑别人。2020,每一个不平凡的青年故事,都将是中国明天的未来力量。言至于此,中国精神,薪火相传,愿疫情早日结束。

材料科学与工程学院材 181 班铁 洋:习近平总书记回信勉励北京大学援 鄂医疗队全体"90"后党员的回信中,我 感受到了新时代青年蓬勃的力量。面 对严峻的疫情,青年一代挺身而出、担 当奉献。在磨砺中成长,在风雨中前行 ——这是新时代青年的生动写照。在 4.2万多名驰援湖北的医护人员中就有 1.2万人是"90后"甚至"00后",那一句 简单的"曾经是你,现在是我"就是当代 青年说的最简单却最有担当的话。生 活的和平与美好是由那么多同龄人一 起努力的,穿上防护服他们就是抗争在 一线的英雄,摘下护目镜却是带着灿烂 的微笑的孩子。少年强,则国强,新时 代青年的责任与担当已经在你我身上!

机械与精密仪器工程学院研1903班韦莎:读到习近平总书记回信的那一刻,心里非常激动,我为我们"90后"青年一代感到骄傲和自豪,同时身感责任重大!作为一名在党的阳光沐浴下成长

起来的新时代青年,我们要时刻牢记总书记的要求,始终坚持党的领导,同时做到理想坚定,信念执着,顽强拼搏,永不气馁,珍惜韶华,不负青春,努力掌握科学知识,提升内在修养,为中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量!

自动化与信息工程学院电子171 班袁旭东: 习近平总书记的谆谆嘱托和 真情寄语,鼓舞了援鄂医疗队的"90后 "青年党员在战"疫"前线无畏艰险、冲 锋在前的不竭士气;也激励了全国青年 在疫情面前团结一致、共克艰险,使我 们的青春在党和人民最需要的地方绽 放绚丽之花。"青年一代有理想、有本 领、有担当,国家就有前途,民族就有希 望。"我们广大青年大学生要牢记总书 记的殷切嘱托,既要立足当下,为打赢 这场"疫情"攻坚战作出新时代中国青 年应有的贡献,更要放眼未来,为中华 民族的伟大复兴不懈奋斗,用行动证明 新时代的中国青年是最棒的!

水利水电学院水文172班高玉玉: 总书记的回信饱含深情,语重心长。虽然我还不是党员,但我这次真切的看到了党员同志们的牺牲和奉献,对他们表示敬意,对年轻党员冲在前面表示钦佩!总书记指出青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。"00后"的我们已经长大了,接过前辈的接力棒,不负使命承担起时代赋予的重任,请祖国放心,我们愿意用实际行动证明,我们可以肩负重任,在祖国需要我们的时候,我们敢冲敢拼,愿为祖国贡献出自己的力量。

印刷包装与数字媒体学院印刷 174班孙玉香:曾经"90后"是不谙世事、被认为不靠谱的一代,如今疫情面前却成为了战疫防控的中坚力量,发挥着重要作用。相比而言,一线充满着更多危险,他们却舍生忘死的冲锋在前,患者面前他们撑起一片天,出来后他们也还是20出头的孩子,他们用实际行动证明新时代的中国青年是堪当大任的。疫情大考面前方显使命担当,积极作为方显青春奋斗本色!在习总书记的指引和鼓舞下,我们青年必定会更加坚定理想信念、矢志艰苦奋斗,让自己的青春在党和人民最需要的地方绽放出绚丽之花,为祖国的发展添砖加瓦!

人文与外国语学院英语 172 班陈康: 脚踏实地,有所作为,绽放青春之

花。疫情爆发以来一批又一批先进青年站在抗疫前列、牢记使命责任,心怀国家人民。无论是身处何种险境,始终不忘为人民服务,不屈不挠奋斗。他们用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是值得信任的!这也是我们青年党员学习的榜样,今后我们更要加快知识更新、掌握新的技能,提高自身素质,学以致思克能有形体力

以致用方能有所作为。 计算机科学与技术学院计 193 班 冯誉心:在这次抗击疫情的斗争中, 以:"90后"为代表的青年一代挺身而 出,担当奉献,充分展现了新时代中国 青年的精神风貌。习总主席在北京大 学援鄂医疗队全体"90后"党员回信中 说,青年人不畏艰险,冲锋在前,舍生忘 死,彰显了青春的蓬勃力量。广大青年 用行动证明新时代的中国青年是好样 的,是堪当大任的。

艺术与设计学院动画 171 班毛飞 飞:总书记的回信饱含深情,令人倍感 鼓舞。"90后"的我们常常被称为"垮掉 的一代"。任性、佛系、玻璃心、易崩溃 等词语成为了我们"90后"的标签,但在 这场疫情狙击战中,正是我们这样的标 签青年以实际行动证明,我们同样有着 家国情怀,我们同样可以坚强、勇敢、有 担当!阳光里我们可以是个孩子,风雨 中我们同样可以成为披荆斩棘的大 人。玻璃心不会影响我们砥砺前行,易 崩溃亦不会阻挡我们勇挑重任!正如习 总书记在信中所说,"青年一代有理想、 有本领、有担当,国家就有前途,民族就 有希望",国家和民族之大责担在我们 青年一代身上,"石在,火种是不会绝 的";而我们就是那石,由代代中国人相 激相荡而生的火种必将生生不息,跨过 种种磨难,一往无前!青年的我们接过

了先辈的接力棒,定要谱写轰轰烈烈的时代新篇,以爱国之心为基础,在祖国乃至世界发出自己闪耀的声音!

马克思主义学院研 1928 班 刘洋: 总书记的回信传递出对当代青年的肯定和期许。"堪当大任!"面对疫情大考,无数青年挺身而出、英勇奋战,以实际行动交出了合格答卷,彰显出当代青年的责任担当。"要当大任!"新时代、新舞台,我们广大青年要立凌云志、树报国心,以青春作桨、以梦想为帆,勇做时代弄潮儿,"让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花!"

电气工程学院电气192 胡元涛:青年为何,青年何为,我在目睹一批批中国青年奋不顾身,舍己为人的事迹后,恍然大悟。青春并不是用来挥霍,荒度的,否则就只能是"青春虚度无所成,白首衔悲补何及"。而青年作为新中国的生力军,就应该有着坚定的信念,崇高的理想与昂扬的奋斗姿态,并且步履铿锵,高歌猛进,努力学习,用青春之种栽知识之花,用知识之花结出强国之

高等技术学院数媒 171 班鱼一凡: 学习习总书记勉励北京大学援鄂医疗 队全体"90后"党员回信的学习,我备受 鼓舞,更深感责任重大。习近平总书记 提出:"青年一代有理想、有本领、有担 当,国家就有前途,民族就有希望。"我 们作为新时代的青年,更应该珍惜学习 时光,加强自我本领,在祖国需要的地 方发光发热!在这场疫战中,我虽做不 了炬火,但也要发挥自己的荧荧之光, 做担当、有作为的青年一代。

职业培训学院会计1701班王馨瑶:习近平总书记日前给北京大学援鄂医疗队全体"90后"党员回信中提到,"青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量。"这群"90后"逆行者们,在危难之际,听党指挥,挺身而出,担当奉献。在这个特殊时期,特殊地点做好对病人的救治工作。穿上了医服,背上了责任,与前辈们一样勇敢。我们这一代青年人是有担当、有勇气、够坚定!赠人玫瑰之手,经久犹有余香,在赶路的同时,也带着一份爱。

"让青春在党和人民最需要的地方 绽放绚丽之花!",青年兴,国家兴。国 家有难,青年当挺身而出。在这场看不 见敌人和硝烟的战争中,西理青年学子 应该坚定信心、保持耐心。相信在以习 近平总书记为核心的党中央坚强领导 下,青年学子定会以优异的成绩通过这 场疫情"大考",成为新时代合格的建设 者和接班人。

校友风采

雷神山医院建设中的西理工担当

—— 一封感谢信背后的故事

李文玉 张常春



日前,位于武汉的中南建筑设计院股份有限公司信息。信息,时期的司信。信息。信息。信息。信息。信息。信息。信息。有时期的一个,勇担雷神山医院等近40种。有时,我校教职工及较为相助,我校教职工及校时间搜集并提供多条有效期等信息,助力雷神山道热肠、,我时间,展现出了古道。在此,我时间,是以诚挚的感谢和崇高的敬意!

原来,该公司机电一所副总工程师、雷神山项目强电专业负责人王云鹏是2005年本科毕业、2008年硕士毕业,本硕均就读于我校水利水电学院电力系(现电气工程学院)的校友。王云鹏主要负责雷神山医院强电专业设计与规划。电气设计团队仅用12小时完成了电气设计方案,包括供配电系统、照明系统、防雷接地系统、智能化系统等所有相关系统。

在设计过程中,整个团队面临着工作压力大、工作任务重等多方面问题,但大家信念坚定、克服困难。在确保高质量完成设计任务的同时,团队分工明确,现场与施工单位精准对接,以优质的服务保证项目不走弯路、不走回头路。据王云鹏介绍,本项目于2020年1月29日完成10kV送电工程建设。项目采用四路10kV电源供电方案,医院的供电可靠性与稳定性非常高。

"功成不必在我,功成必定 有我。"王云鹏对这句话很是 认可。在武汉雷神山医院电气 设计过程中,他更能体会这句话的含义。天气恶劣、交通不 便也无法阻碍设计人员现场的 激情,医护人员及医疗专为提 出的会认真核对,坚守自己岗位, 不到最后的交付绝不放松。项 目组内所有成员相互配合、项 目组助,后勤保障人员尽问明 为的服务使得各位设计师可 更放心的投入到项目设计中 去。紧张的工作氛围中,大家 学会苦中作乐,现场服务时也会对着"云直播"镜头挥一挥手,央视视频中便留下自己的身影。

2020年1月31日,雷神山 医院建设现场急需近百台配电 箱,武汉设备库存却已经告急, 但雷神山医院建设的施工进度 容不得等待,许多亟待救治的 患者禁不起等待,这批设备必 须在2月2日前运抵雷神山医 院施工现场!在这令人一筹莫 展、万分焦急的关键时刻,王云 鹏想到办法:校友群!

1月31日晚20点14分,王云鹏在西安理工大学"电力历届校友群"中发出了紧急求援的消息。很快,学校老师、广大校友第一时间立即回应,或者提供信息、帮助联系,或者积极转发,短短几小时里,各种同学群、单位群、行业群里全是这条求援消息!一波又一波供货消息也不断传来:"武汉 XXX 有配电柜生产厂家"、"13XXXXXXXXXXX,高经理,手头有现货,可以联系"、"13XXXXXXXXXXX,刘经理,可以联系"……

"我的电话被打爆了!"王云鹏表示:"从21点开始陆陆续续有电话打过来,微信页面也不断有请求添加好友的申请消息发送过来。到2月1日凌晨1点多,两三家相关企业已和我打过招呼,表示第二天便能来落实!"

随后,王云鹏通过微信和湖北电力物资负责人取得联系,双方最终在现场解决了配电箱紧缺的问题。2月1日下午14时11分,王云鹏在校友群里发来消息:"谢谢各位老师,同学,切实体会到母校的温暖,现场问题已经解决!"

一方有难,八方支援;守望相助,同舟共济! 特殊时刻,西理工人以义不容辞的责任、担当对此做出了生动诠释!

3月15日下午,带着艰辛与荣誉胜利返回的王云鹏,应电气工程学院邀请,为母校定大师生作了一场题为《武汉雷神山医院电气系统的设计建设》的线上报告会。听说参与雷神山建设的师兄作报告,学弟学妹们"挤满了"在线重雷神山医院设计和建设过程的短片,文字互动区和弹幕区不断刷出"网友"们等待和好奇的心情。

王云鹏从"中国速度一 10天建成雷神山医院的不可 能与可能;学以致用——雷神 山医院、高铁站房电气系统的 设计建设;建筑电气的学习、 思考与建议"等三个方面介绍 了自己的工作体会和想法。 结合自身学习和工作经历,王 云鹏告诉同学们,电气工程及 其相关专业在我国现代化建 设中需求广泛,前景广阔,是 工业与民用建设中不可或缺 的重要组成部分;他鼓励广大 同学深入了解专业、热爱专 业;在校学习期间要打下扎实 的专业知识基础,培养良好的 实际应用能力;时刻将"祖国、 责任"牢记心中,通过拼搏与 奋斗获得属于自己和母校的 "荣誉"

通过本次直播报告会,他特别向母校师生和广大校友表示衷心的感谢。他说:正是因为母校师生和身处全国电气行业的校友及时伸出援助之手,才使得这次雷神山医院建设任务得以圆满完成!

我校师生积极参加"全国大学生同上一堂疫情防控思政大课"学习

本报讯(周瑛李博)3月9日14:30,教育部社科司与人民网联合组织的"全国大学生同上一堂疫情防控思政大课"准时开讲。全体校领导、广大党员干部、学工干部、思政课教师和21000余名学生一同在线收看了该课程。其余5000余名有课师生将在课后回看教学视频,认真参加学习。

课程中,清华大学艾四林教授以《在抗击疫情斗争中深化理论认识》为题,引导学生深化对马克思主义基本理论的认识、深化对马克思主义中国化最新成果的认识;中国人民大学秦宣教授以《疫情大考告诉我们什么》为题,分析中国抗疫彰显的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。北京师范大学王炳林教授以《总结历史经验增强必胜信念》为题,从我国历史上的防疫斗争历程出发,分享从磨难中奋起、化危机为转机的历史经验和智慧。中央财经大学冯秀军教授以《战"疫"里的最美青春——谈中国青年的责任与担当》为题,深情讲述这场疫情中勇敢逆行的年轻风景,引导大学生群体担当历史使命,将青春梦想扎根祖国的广袤大地。

校党委书记刘德安,党委副书记李建竹、马宁以 及党委办公室、党委组织部、党委宣传部、学工部、校 团委、教师工作部、马克思主义学院负责人在第一会 议室集中学习,并召开座谈会分享学习体会。

刘德安就做好我校疫情防控期间的思政课教育教学工作提出三点意见:一是要突出思政课的政治性、思想性和育人功能,结合疫情防控工作,聚焦中

国特色社会主义制度的显著优势,聚焦一线防控疫 情的生动实践以及涌现出来的英雄人物、感人事迹, 围绕爱国主义、生命教育、人类命运共同体、全国一 盘棋等鲜明主题,精心做好在线备课、在线教学、在 线答疑等工作,通过多种形式的思政课讲好抗"疫" 故事;二是马克思主义学院、学工部、研工部、校团委 要针对思政课特点,探索线上线下相结合的教学新 模式,学习借鉴四位教授的示范课中好的讲课思路、 讲课技巧,讲活、讲好、讲透思政课,让学生想听、爱 听;三是马克思主义学院、学工部、研工部要紧密结 合疫情防控的生动实践,为学生讲清楚党的集中统 一领导、坚持以人民为中心和全国一盘棋、集中力量 办大事的显著制度优势,讲清楚以综合国力、经济发 展、科技进步为基础的中国力量,讲清楚以爱国主 义、集体主义为核心的中国精神,讲清楚新中国在中 国共产党的领导下战胜各类重大疫情的成功实践和 基本经验,以此坚定学生的"四个自信"。

各学院也结合自身实际,积极组织学生在线学习讨论。自动化与信息工程学院、印刷包装与数字媒体学院以学生党支部为单位,将本次思政大课堂学习作为支部特色党日活动,组织开展线上交流研讨活动。水利水电学院、人文与外国语学院、电气工程学院组织辅导员通过网络会议的形式同时在线参加课程学习,讨论课程内容,分享学习感受。各学院还将通过线上主题班会、主题党团日活动等形式引导学生加强学习交流和研讨。

我校召开线上学生座谈会

本报讯(学工部 李博)3月12日下午,我校召 开线上学生座谈会,校党委书记刘德安,副校长李 言、华灯鑫出席会议。座谈会由校党委副书记马宁 主持。

刘德安在讲话中介绍了学校疫情防控的整体工作,代表学校向身处疫区的我校学生及家长表示慰问,对我校学生面对疫情表现出的坚强、担当表示肯定。他指出,疫情发生以来,我校学生能够自觉遵守学校规定和属地政府的防控要求,认真做好自身防护,广泛开展防控知识宣传,积极开展志愿服务活动,扎实进行线上学习,展示了西理工学子的责任担当和良好精神风貌。他表示,学校将认真研究、落实学生提出的意见和建议,尽最大努力解决疫情防控期间学生学习、生活中的实际困难。他对全校学生提出四点希望:一是坚定必胜信心,进一步激发爱党爱国爱社会主义的深厚情怀;二是自

觉遵守学校有关规定和属地政府的防控要求,积极 开展防控工作;三是认真抓好线上学习、就业等重 点任务,确保疫情防控和学习就业两不误;四是保 持身心健康,为返校做好充分准备。

座谈会上,来自全校各学院的学生代表踊跃发言,他们分享了疫情发生以来自己的学习、生活经历,在居住地开展疫情防控志愿服务活动情况以及参加"思政大课"和学校"开学第一课"学习的收获和体会,并对学校和老师的关心和帮助表示感谢。学生还就线上教学、毕业生就业及答辩准备、研究生招生录取、开学时间、学校防控预案等学生普遍关心的问题提出意见建议。与会有关职能部门分别就提出的问题进行了解答和说明。

党委办公室、校长办公室、教务处、研究生院、 学工部、研工部、校团委等部门负责人参加了座谈 会。